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KIVA PRO PREVENCI A ŘEŠENÍ ŠIKANY 

 

KiVa je komplexní celoškolní program prevence a řešení šikany, který učí základní školy efektivně 

předcházet šikaně a samostatně ji řešit. 

Program nabízí širokou škálu konkrétních nástrojů a materiálů, s jejichž pomocí mohou školy efektivně 

snížit výskyt šikany a vytvořit takové klima, aby k šikaně nedocházelo. 

 Na škole začal od září pracovat tzv. KiVa tým, který je složen z pedagogů 1. i 2. stupně, metodičky 

prevence, výchovné poradkyně, školní psycholožky, vychovatele i zástupců vedení. Všichni zástupci 

týmu se v minulém školním roce zúčastnili školení KiVa, po jehož absolvování získala škola přehledné 

materiály pro práci s žákovskými kolektivy. KiVa tým se pokouší zachytit počínající konflikty již v 

zárodku. Velký rozdíl oproti současnému přístupu je v tom, že hlavní aktivita při řešení konfliktů je na 

straně dětí. Role pedagogů je řekněme „ mentorská“. Účinnost opatření se pravidelně ověřuje dalšími 

rozhovory. Rodiče žáků, kteří se rozhovorů účastní, bezprostředně po rozhovorech informujeme krátkou 

zprávou. Autorita dospělého (učitele, zástupce, ředitele) nastupuje až v konečné fázi procesu, když se 

všechny ostatní opatření ukáží jako neúčinná. 

Rozhodli jsme se do programu zapojit všechny ročníky prvního i druhého stupně, a tak se naše třídnické 

hodiny dvakrát do měsíce proměňují v hodiny nabité diskuzemi, hrami a metodickými návody, jak se 

postavit k případné šikaně. 

Každoročně se také bude opakovat dotazníkové šetření, které proběhlo na naší škole poprvé v červnu 

2023. V tomto dotazníku se žáci anonymně vyjádřili ke klimatu školy, měli možnost uvést, zda je něco 

trápí. Na konci letošního školního roku plánujeme toto šetření opět zopakovat. 

Tento model se již osvědčil v mnoha evropských zemích. My jsme do jeho nastartování na naší škole 

investovali velké množství energie i peněz. Jsme přesvědčeni a těšíme se, že se nám a hlavně dětem vše 

vrátí v podobě dalšího zlepšení klimatu. 


